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Hlavní rada Papežských  
misijních děl (PMD)  
2018
Prefekt Kongregace pro evangelizaci národů
Jeho Eminence Fernando Kardinál Filoni

Sekretář Kongregace pro evangelizaci národů
Arcibiskup Protase Rugambwa

Podsekretář Kongregace pro evangelizaci národů a President PMD
Arcibiskup Giampietro Dal Toso

Generální sekretář Papežského misijního díla šíření víry
P. Tadeusz Jan Nowak, O.M.I.

Generální sekretář Papežského misijního díla dětí
Sr. Roberta Tremarelli, SBS

Generální sekretář Papežského misijního díla svatého Petra apoštola
P. Fernando Dominguez, M.C.C.I.

Generální sekretář Papežské misijní unie
P. Fabrizio Meroni, PIME
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Papežská misijní díla v ČR
BISKuP – DElEGáT ČBK PRO MISIE 
arcibiskup Mons. Jan Graubner

Národní rada PMD:

PřEDSEDA 

ICLic. Mgr. Leoš Halbrštát, národní ředitel PMD

ČlENOvé

Mgr. Jana Zehnalová, diecézní ředitelka brněnské diecéze

Mgr. Hana Koukalová, diecézní ředitelka českobudějovické diecéze

Mgr. Bronislava Halbrštátová, diecézní ředitelka královéhradecké diecéze 

Ľuboš Fronk, diecézní ředitel litoměřické diecéze

RNDr. Olga Loučková, diecézní ředitelka olomoucké arcidiecéze

Mgr. Antonín Glogar, diecézní ředitel ostravsko-opavské diecéze

P. Romuald Štěpán Rob, diecézní ředitel plzeňské diecéze

SM. Angelika, SCB – Mgr. et MgA. Ivana Pintířová, diecézní ředitelka pražské arcidiecéze 

P. Karel Soukal, ředitel za Apoštolský exarchát 

ASISTENTI NáRODNíhO řEDITElE PMD

Bc. Veronika Pavlů, DiS. 

Mgr. Jana Trojovská Drahovzalová 

Mgr. Bronislava Halbrštátová 

Mgr. Luděk Bárta
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Úvodní slovo národního ředitele PMD
Milí přátelé misií,

první měsíce roku vždy patří v naší kanceláři bilancování. Jak jsme prožili minulý rok, co se 
podařilo, nakolik jsme pomohli zlepšit život našim bratřím ve víře v místech postižených chu-
dobou nebo válečnými konflikty, kam jsme se sami dokázali posunout v žití Kristova posel-
ství a jak jsme ho předali dál. Výsledek našeho přemítání obvykle bývá dvojí. Ten hmatatelný, 
který můžete vidět v podobě následující zprávy, a ten zatím nehmotný spočívající v plánech, 
předsevzetích a přáních do letošního roku. 

V loňském roce jsme zahájili přípravu na Mimořádný měsíc říjen 2019. Papež František chce 
jeho prostřednictvím oživit vědomí o missio ad gentes a s novým elánem se chopit misionář-
ské transformace církevního života a pastorace. Apoštolský list Maximum illud, k jehož stému 
výročí se Mimořádný misijní měsíc říjen koná, vybídl s prorockým duchem k překročení národ-
ních hranic a ke svědectví spásonosné Boží vůle prostřednictvím všeobecného poslání církve. 
Měli bychom překonat církevní introverzi, uzavřenost v rámci bezpečných hranic, pastorační 
pesimismus a stesk po minulosti, a naopak se otevřít radosti a stálé novosti evangelia. S mate-
riály, které jsme pro Vás uchystali, se můžete ve svých farnostech, školách či oddílech chystat na 
oslavu tohoto významného výročí.

Naše misijní cesta směřovala do Mexika. Vydali jsme se poznat misijní činnost českého kněze 
Jiřího Brabce mezi Mayi na poloostrově Yucatán v Mexiku a připravit o tom dokumentární film. 
Společně s kameramanem Janem Štindlem jsme se snažili pochopit a zmapovat práci tohoto 
misionáře ve farnosti veliké jako brněnská diecéze, a bylo velmi zajímavé pozorovat, jak ji té-
měř sám obhospodařuje. Jsme tady také pro pomoc našim misionářům, pracujícím v misijních 
stanicích, proto jim chceme poskytnout maximální možnou podporu, což spočívá mimo jiné 
v popularizaci jejich práce u nás, aby se o nich jednoduše vědělo.

Na závěr bych se rád zmínil o geograficky bližší záležitosti. V minulém roce se uskutečnila 
výměna na místě národního ředitele Papežských misijních děl na Slovensku, stal se jím P. Ivan 
Kňaze. Rádi jsme využili jeho pozvání a v říjnu odcestovali do Bratislavy. Naskytla se tak příleži-
tost pohovořit s kolegou z bezprostředního sousedství. Ač mají církevní společenství v České 
a Slovenské republice řadu odlišností, podstatnou zkušenost probouzející se církve po dlou-
hých letech komunistické nesvobody sdílejí společně. Musím přiznat, že na můj vkus ono pro-
bouzení trvá dosti dlouho, ale opatrnické mentality středoevropské církve se v obou zemích 
zbavujeme jen velmi pomalu. Je to vidět zvláště v porovnání s dynamikou křesťanských církví 
mimo starý kontinent. Možná i proto jsme se shodli na rozvíjení nových projektů a spolupráce. 
Nechme se překvapit, jaké budou výsledky. 

Požehnaný rok 2019 přeje všem misionářům

V Hradci Králové dne 28. 2. 2019   ICLic. Mgr. Leoš Halbrštát, národní ředitel PMD
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Co jsou Papežská misijní díla?
Papežská misijní díla (PMD) jsou církevní nezisková organizace, která pod přímou pa-

tronací papeže koordinuje a zajišťuje misijní činnost katolické církve ve všech kontinen-
tech. Tedy zvěstuje evangelium, učí lidi v misiích hospodařit, vede je k spoluúčasti a re-
spektuje jejich důstojnost. Své národní kanceláře mají PMD ve131 zemích. Veškerá jejich 
činnost se řídí Stanovami, schválenými papežem.

Nejdůležitějšími prvky činnosti jsou modlitba a snaha o šíření radosti z evangelia. Po-
moc je poskytována prostřednictvím čtyř základních děl. Jsou to: Papežské misijní dílo 
šíření víry (ŠV), Papežské misijní dílo sv. Petra apoštola (SPA), Papežské misijní dílo dětí 
(PMDD) a Papežská misijní unie (PMU).

Potřebná pomoc a podpora je poskytována všem lidem bez ohledu na jejich barvu 
pleti či náboženské vyznání. V Národní kanceláři PMD je k dispozici aktuální přehled pro-
jektů, které na pomoc trpícím v chudých oblastech světa hradí dárci z ČR.

O projektech PMD – MISSIO
Autory projektů jsou spolehliví lidé přímo 

z konkrétní misijní oblasti. Dobře znají domácí 
situaci a hovoří domorodými jazyky. Projek-
ty PMD jsou garantovány místním biskupem, 
který zaručuje, že pomoc přijde skutečně nej-
potřebnějším. Dohled nad využitím pomoci 
vykonává také místní apoštolský nuncius, ná-
rodní ředitel PMD a ředitelé jednotlivých diecé-
zí v misijních oblastech. Tato spolupráce umož-
ňuje velkou finanční úsporu, protože náklady 
na projekty jsou díky tomu velmi nízké.

Ze všech misijních oblastí jsou k dispozici 
tisíce žádostí a na celosvětovém generálním 
shromáždění jsou projekty porovnávány, peč-
livě vybírány, schvalovány a pomoc spravedli-
vě rozdělována.

Včasné podávání zprávy o využití darů je 
povinností odpovědných osob za jednotlivé 
projekty. Vždy musí doložit i spoluúčast, aby 
se místní lidé postupně stávali nezávislými 
a samostatnými. Pomáháme vždy celé skupi-
ně a vedeme je k solidaritě. Vztah mezi pomá-
hajícími a těmi, kterým je pomáháno, je vždy 
rovnocenný.
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Papežská misijní díla pomáhají
l v boji proti chudobě, negramotnosti, nemocem, nespravedlnosti a vykořisťování
l dětem postiženým, zneužívaným, unášeným, ohroženým a nakaženým 

onemocněním AIDS
l systematicky pečovat o nejzákladnější potřeby dětí, chránit jejich práva a důstojnost, 

vychovávat je tak, aby se v dospělosti uměly o sebe postarat
l potřebným bez ohledu na jejich barvu pleti, vyznání či národnost
l formovat křesťanská společenství, ve kterých mohou lidé prožívat svoji víru v pokoji 

a spravedlnosti
l podporovat a povzbuzovat četná povolání v místních komunitách skrze 

katechetické, vzdělávací, sanitární, charitativní, sociální a život zachraňující projekty
l stavět a udržovat provoz mateřských a základních škol, domovů pro sirotky 
l budovat infrastrukturu, stavět a opravovat kaple, řeholní domy, pastorační 

a vzdělávací centra, kostely a domovy pro seniory
l učit lidi v misiích hospodařit, vést je ke spoluúčasti a respektovat jejich důstojnost
l spolu se stovkami tisíc biskupů, kněží, řeholníků, katechetů, bohoslovců a laických 

spolupracovníků zajišťovat v misijních diecézích kvalitní a systematickou péči 
o nejchudší i na místech, kam by se jinak pomoc nedostala, kde domorodci 
i misionáři nasazují život pro dobro nejpotřebnějších

Za jakoukoliv podporu papežských misií vám ze srdce děkujeme.

Spoléháme na každého z vás!

PříJMY PMD 2018 CElKEM
(v tisících Kč)
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Papežské misijní dílo šíření víry (ŠV)
Papežské misijní dílo šíření víry je oficiální organizací katolické církve, která cílevědo-

mě podporuje zahraniční misie.
Pomáhá každé misijní diecézi světa na její cestě k samostatnosti. Jedinečným způso-

bem koordinuje misijní aktivity na všech kontinentech.
Zajišťuje systematickou a kvalitní pomoc nejchudším lidem ve skoro jedenácti stech 

misijních diecézích.
Podílí se na katechetických, vzdělávacích, charitativních a sociálních projektech.
Podporuje školy, nemocnice a opravy domovů pro staré lidi, kostelů a far, klášterů 

a pastoračních center.
Finanční prostředky na projekty ŠV pocházejí převážně ze sbírek Misijní neděle. Kro-

mě této sbírky přispívají dárci na tento účel i kdykoliv během roku. V roce 2018 se 
na Dílo šíření víry celkově vybralo 17 042 tis. Kč. Za takto významnou pomoc všem 
děkujeme!

MISIJNí NEDělE
l 21. 10. 2018

V roce 1916 vyhlásil papež Pius XI. ka-
ždou předposlední říjnovou neděli za Mi-
sijní neděli. Tento celosvětový den modli-
teb je spojený s finanční sbírkou, z níž se 
pravidelně podporují projekty na pomoc 
nejpotřebnějším. „Všechny peníze, které 
PMD sesbírají ve všech farnostech a  diecé-
zích různého ritu na celém světě, tvoří Fond 
solidarity pro zřízení programu všeobecné 
pomoci. Peníze věřících, které PMD sesbírají 
v diecézích, se musí všechny rychle a pravi-
delně odevzdávat národní kanceláři. Tyto 
peníze, sesbírané pro misie ad gentes na 
Světový den misií nebo při jakékoliv jiné pří-
ležitosti v  každé diecézi, farnosti a  institutu 
katolického světa, se nesmí použít na jiné 
účely.“ (Stanovy PMD čl. 61, 62)

MISIJNí MOST MODlITBY
l 20. 10. 2018 ve 21:00

V rámci misijních oslav se ve všech na-
šich diecézích v sobotu v předvečer Mi-
sijní neděle vytváří společný Misijní most 
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modlitby. Zájemci se mohou sejít doma 
nebo v kostele, zapálit svíčku a pomodlit 
se růženec nebo jakoukoliv modlitbu za 
misie, misionáře, chudé a trpící lidi nebo 
za šíření radosti evangelia na celém svě-
tě. Lze se inspirovat také materiálem PMD 
„Náměty ke slavení Misijní neděle – Misijní 
most modlitby“, který je možné stáhnout 
na misijním webu v sekci: Zapojte se.

PříSPěvKY NA Šv 2012–2018

PříSPěvKY NA Šv 2018 PODlE DICECéZí
(v tisících Kč)

MISIJNí MOST PRO DěTI

Misijní most modlitby děti prožívají tak, 
že mluví o jednotlivých kontinentech, které 
jsou v misijním růženci symbolizovány bar-
vami růžencových zrnek. Ke každému kon-
tinentu přiřazují symboly podle toho, o čem 
se hovoří, zpívají a zapalují svíčky a pomodlí 
se Otčenáš, Zdrávas Maria a Sláva Otci.
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Následující přehled projektů ŠV před-
stavuje, do jakých zemí jsme konkrétně 
během roku 2018 zaslali finanční pro-
středky:

Afrika

uGANDA
l  Diecéze: Fort Portal a lira

 4 projekty běžné podpory a podpory 
katechistů

ZAMBIE
l  Diecéze: Chipata a lusaka

 7 projektů, kromě běžné podpory 
a podpory katechistů také formace 
diecézních kněží, nákup masmediální 
techniky a školení pro vytváření 
komunikačních týmů a koordinátorů 
rozhlasového vysílání

Asie

SRí lANKA
l  Diecéze: Badulla a Chilaw 

 11 projektů, kromě běžné podpory 
a podpory katechistů také budování 
dvou center sociální komunikace, 
výstavba diecézní nemocnice v Badulle 
(3. fáze), výstavba a renovace kostela, 
výstavba misijního domu a kláštera 

BANGlADéŠ
l  Diecéze: Mymensingh a Rajshahi 

 8 projektů, kromě běžné podpory 
a podpory katechistů také výstavba 
dvou kaplí, oprava a renovace 
kostela,výstavba fary

Jižní Amerika

PARAGuAY
l  Diecéze: Chaco Paraguayo  

a Pilcomayo

 8 projektů, kromě běžné podpory 
a podpory katechistů také formační, 
vzdělávací a pastorační programy pro 
mládež, nákup automobilu a pomoc 
při pastoraci indigenního obyvatelstva 
ve dvou vikariátech

SOuhRNNá ČíSlA

Celkový počet: 
zemí 5; diecézí 10; projektů 38

Celková finanční pomoc z ČR: 
667 tis. USD

Šv ODESláNO / DlE ZEMí
(v tisících USD, zaokrouhleno)
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Papežské misijní dílo  
sv. Petra apoštola (SPA)

Misijní dílo sv. Petra apoštola zaměřuje svou pomoc na přípravu a formaci seminaristů, 
řeholních noviců a novicek v misijních diecézích církve. Služba je nezbytná, bez ní by 
nově vznikající církevní společenství neměla duchovní představené, nebyli by kněží ani 
řeholní dorost v misiích. Pomoc není jen ekonomická, ale spočívá také v modlitbě a v ži-
votě inspirovaném vírou.

SPA se podílí svou podporou na výchově a formaci tisíců bohoslovců v misiích, stu-
dujících ve stovkách seminářů. Přispívá též na postgraduální studium v Římě několika 
desítkám vybraných studentů z různých řeholních společenství působících v misijních 
oblastech. Ti se pak po návratu zpět stávají učiteli a zvyšují vzdělání ostatních. Další po-
moci se skrze SPA dostává řeholnímu dorostu, nemocným a starým kněžím i misionářům 
v chudých oblastech světa. Podporovat bohoslovce lze modlitbou nebo finančním da-
rem a dárci mohou být jednotlivci, rodiny, společenství i farnosti. Pomoc pro jednoho 
bohoslovce činí přibližně 15 000 Kč na rok. Není však nutné přispívat celou částkou, ja-
kákoli pomoc je vítána.

Je dobré, že naše veřejnost má zájem o podporu povolání v misiích. Na tento velmi 
potřebný úmysl přispívá velké množství lidí jak finančně, tak i modlitbou. Za úžasnou 
pomoc všem děkujeme.

Během roku 2018 věnovali dárci v České republice na světovou pomoc (díla) SPA 
4793 tis. Kč.

PříSPěvKY NA SPA 2012–2018



12VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2018

V roce 2018 jsme z ČR podpořili násle-
dující projekty SPA:

Afrika

KEňA
l Diecéze: Eldoret
Velký seminář St. Matthias Mulumba 
Tindinyo
Počet bohoslovců: 113

uGANDA
l Diecéze: Fort Portal
Velký seminář St. Paul Kinyamasika
Počet bohoslovců: 190

MOZAMBIK
l Arcidiecéze: Nampula
Propedeutický seminář Mater 
Apostolorum 
Počet studentů: 50
l Diecéze: Quelimane
Propedeutický seminář Santo Agostinho
Počet studentů: 117

NIGéRIE
l Arcidiecéze: Benin City
Malý seminář St. Paul 
Počet studentů: 147
l Diecéze: Bomadi
Malý seminář St. Charles Borromeo
Počet studentů: 98

MADAGASKAR 
l Arcidiecéze: Toliara
Propedeutický seminář Betsaide 
Počet studentů: 51
l Diecéze: Tsiroanomandidi 
Propedeutický seminář St. Jean Paul II. 
Počet studentů: 28

SOuhRNNá ČíSlA

Celkový počet: zemí 8; diecézí 16; 
projektů 16; studentů cca 1700 

Celková finanční pomoc z ČR  
dílu SPA: 241 tis. USD
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ZAMBIE
l Arcidiecéze: lusaka
Velký seminář St. Dominic
Počet bohoslovců: 131

TANZáNIE
l Arcidiecéze: Tabora
Malý seminář  
St. Charles Borromeo – Itaga 
Počet studentů: 315
l Diecéze: Sumbawanga
Malý seminář St. Joseph – Kaengesa
Počet studentů: 180

Asie

INDIE
l Arcidiecéze: Guwahati
Malý seminář Jerome Institute
Počet studentů: 56
l Diecéze: Berhampur
Malý seminář St. Vianney Bhavan
Počet studentů: není uveden

l Diecéze: Dibrugarh
Malý seminář St. Joseph
Počet studentů: 90
l Diecéze: Diphu
Malý seminář St. Mission Home Manja
Počet studentů: 72
l Diecéze: Warangal
Malý seminář St. Xavier
Počet studentů: 26

výŠE FINANČNí ČáSTKY ZASlANé DO DANé ZEMě
(v tisících USD, zaokrouhleno)
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Papežské misijní dílo dětí (PMDD)
V rámci katolické církve je PMDD organizací, která na celosvětové úrovni formuje děti 

k zájmu o misie, a to modlitbou, vzdělávacími aktivitami i finančně. Děti se tak stávají mi-
sionáři druhých v souladu s heslem „Děti pomáhají dětem“. Toto Dílo podporuje duchovní 
i hmotné potřeby dětí. Najdeme ho v cca 120 zemích světa a jeho specifikem je aktivní 
zapojení i dětí z chudých misijních zemí. Počet dětí v jednotlivých projektech bývá od ně-
kolika desítek do mnoha tisíc. Projekty podporují kvalitní školy a mimoškolní asistenci nej-
chudším rodinám, katechetickou a komunitní pomoc v odlehlých oblastech, základní zdra-
votnickou péči, zachraňují děti trpící podvýživou, sirotky a zajišťují další potřebnou pomoc.

Formační aktivity dětí
V rámci Papežského misijního díla dětí působí Misijní klubka – skupinky a společen-

ství, kde děti pod vedením dospělých opravdu tvořivým způsobem podporují misie. Pro 
členy Misijního klubka máme připravené členské kartičky, plakátky na misijní nástěnky, 
formační a animační materiály pro misijní práci. Do konce roku 2018 bylo evidováno 214 
Misijních klubek, ve kterých se pravidelně a aktivně setkávalo na 2863 dětí.

Různé formační misijní aktivity probíhají na úrovni jednotlivých diecézí, jmenujme ty, 
které se stávají tradičními (každoročními) setkáními dětí:

hORSKé KluBáNí
l 13.–15. dubna 2018,  

Špindlerův Mlýn 
Na Erlebachově Boudě ve Špindlerově 

Mlýně se uskutečnilo celostátní setkání 
dětí a vedoucích z Misijních klubek, které 
uspořádala Národní kanceláří PMD. Akce 
je pořádaná každoročně jako poděkování 
dětem, které podporují celoročně misie 
svými aktivitami. Během celého víkendu 
byly připraveny misijní hry, soutěže a tvo-
ření, do kterých se zapojily všechny děti 
ze zúčastněných Misijních klubek. Kino 
 MISSIO nabídlo záběry z Missio magazínů, 
které vznikají díky práci manželů Kateřiny 
a Martina Rýznarových, výtvarník Tomáš 
Velzel předvedl několik divadelních před-
stavení a nechyběly ani výlety do hor. Dě-
tem a dospělým se představil nový misijní 
film PMD Filipínské rugby kameramana 

Martina J. Rýznara z misijní cesty na Fili-
píny a o své cestě na Srí Lanku vyprávěla 
diecézní ředitelka PMD v českobudějo-
vické diecézi Hana Koukalová. Součástí 
programu byly společné chvíle modlitby 
a mše svatá se slavnostním obřadem přije-
tí nových členů do Papežského misijního 
díla dětí. Nedělní mši svatou sloužil P. To-
máš Hoffmann.

MISIJNí DEN PRO DěTI 
I DOSPělé
l 22. září 2018, Choceň

Již 8. setkání pořádala farnost Choceň 
s národní kanceláří PMD. Na programu 
byla přednáška kameramana Martina Rýz-
nara o cestě do Tanzanie doplněná o pro-
mítání krátkých filmů z prostředí Afriky, 
fotbalový turnaj o putovní misijní pohár, 
tvořivá dílna, koncert skupiny Plusminus 
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z Letohradu a po něm vystoupení skupiny 
historického šermu Balestra a Misijní jar-
mark. Závěrečnou mši svatou celebroval 
P. Vladislav Brokeš, děkan z Ústí nad Orlicí.

DEN PAPEžSKéhO  
MISIJNíhO DílA DěTí
l 26. května 2018, Třebíč

Poslední květnovou sobotu se v Třebíči 
konala Misijní pouť 2018. Farnosti Přibysla-
vice a Třebíč ve spolupráci s Papežskými mi-
sijní díly v České republice připravily na ten-
to den pestrý a bohatý program nejen pro 
malé i velké misionáře. V bazilice sv. Proko-
pa přivítal na začátku bohoslužby P. Jakub 
Holík všechny přítomné i celebranta pout-
ní mše svaté, kterým byl brněnský biskup 
Vojtěch Cikrle. Po obědě čekala poutníky 
přednáška z misijní cesty do Tanzanie, při 
které národní ředitel PMD Leoš Halbrštát 
promítal fotografie z míst, kam v roce 2018 
putovala značná část pomoci. Odpolední 
program nabídl na pěti stanovištích růz-
né úkoly, na pódiu u baziliky vystoupení 
folklorního souboru Okřešánek, Dřevěné 
divadlo Jana Hrubce „O princi z knížky“ 
a koncert zpěváka Pavla Helana. Během ce-
lého dne byly připraveny tradiční akce PMD 
Misijní jarmark a Misijní koláč. 

uČEBNí POMůCKY – KRESlENé 
KAlENDářE S úKOlY

Během roku ve spolupráci s výtvarní-
kem Tomášem Velzlem vydáváme pro děti 
tzv. misijní kalendáře, které je připravují 
na velké liturgické svátky během roku (Ve-
likonoce, Vánoce, Misijní říjen), kdy se děti 
prakticky snaží o skutky milosrdenství. 
Děti mají v kalendáři připravené úkoly na 
každý den a každé políčko je možné vy-
barvit. Úkoly děti vedou k hlubšímu pro-
žití dané doby a připomínají, že je nutno 
myslet na druhé. O český grafický podklad 
těchto kalendářů projevily zájem i Národ-
ní kanceláře v Chorvatsku a Rakousku.

WEBOvé STRáNKY, TWITTER, 
FACEBOOK, YOuTuBE

V roce 2018 aktuálně seznamovaly s dě-
ním v PMD stránky www.missio.cz. Misijní 
dění je možné sledovat na twitterovém 
profilu PMD https://twitter.com/missio_cz 
a na facebooku https://www.facebook.
com/ PapezskaMisijniDila. 

Milovníky filmů s misijní tématikou zve-
me na adresu kino.missio.cz, krátké misijní 
spoty a reportážní videa jsou k vidění i na 
Youtube kanále MissioCZ.
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Významné akce v roce 2018 

huDEBNí FESTIvAl PRO TEBE
l 17. srpna 2018, ústí nad Orlicí

K uspořádání hudebního Festivalu pro 
Tebe se rozhodla mládež ve spolupráci 
s farností a PMD v Ústí nad Orlicí. Festival 
zahájil ústecko-orlický děkan P. Vladislav 
Brokeš, za PMD diecézní ředitelka v králo-
véhradecké diecézi Bronislava Halbrštátová 
a starosta města Ústí nad Orlicí Petr Hájek. 
Na akci zahrál a zazpíval písničkář Michal 
Horák a skupiny Voxel, Vlny a Těžká doba. 
Skvělá atmosféra vydržela do pozdních ve-
černích hodin a všem, kteří přišli, patří ve-
liký dík! Poslechli si krásnou muziku a pod-
pořili projekt Papežského misijního díla 
dětí v Keni částkou 20 260 Kč! 

MISIJNí ŠTRúDlOváNí  
NA CZŠ v hRADCI KRálOvé

Na Církevní základní škole v Hradci Krá-
lové každý rok pořádají tradiční aktivitu 
PMD, kterou je Misijní štrúdlování. Zapo-
jí se do něho žáci, rodiče i pedagogové 
a děti nabízejí sladké dobroty celý týden. 
Velkou radost udělal všem zúčastněným 
výtěžek této akce, který činil 35 264 Kč 
a podpoří výživové projekty v chudých 
misijních zemích. 

MISIJNí CuKRáRNA 
v DOlNíM NěMČí

Misijní neděli v Dolním Němčí dopro-
vodila Misijní netradiční cukrárna s výbor-
nými domácími zákusky a veselou a nad-
šenou dětskou obsluhou. Konala se už 
poosmé. Kromě obsluhujících dětí měly 
velký podíl na akci také obětavé a ochot-
né maminky, cukrářky a další pomocníci. 
Díky milým hostům, návštěvníkům cuk-
rárny jsme všichni prožili příjemné a hez-
ké odpoledne. Výtěžek z cukrárny přesáhl 
36 000 Kč a podpořil chudé děti v Africe.
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MISIJNí PlES PRO TEBE
l 24. listopadu 2018, ústí nad Orlicí 

Zaplněný sál přivítali děkan Vladislav 
Brokeš, diecézní ředitelka PMD Bronislava 
Halbrštátová a národní ředitel PMD Leoš 
Halbrštát, který měl v modrém salónu pro 
zájemce přichystanou projekci a povídání 
o Filipínách a Mexiku. Výtěžek 6. ročníku 
plesu činil 75 000 Kč a byl věnován na 
projekt PMDD zabývající se vzděláváním 
dětí na Filipínách. Hlavním podnětem 
k tomuto rozhodnutí se stal povedený 
dokumentární film Filipínské Rugby – hra 
o život režiséra Martina Rýznara. Jen v Ma-
nile a jejím předměstí žije na 300 tisíc dětí 
bez domova, polovina z nich užívá drogy.

MISIJNí JARMARK v ČESKé
l 24.–25. listopadu 2018, Česká u Brna

V pořadí osmnáctý ročník Farního 
charitativního jarmarku v České u Brna 
měl stejně jako předešlé ročníky velký 
úspěch. Výtěžek z prodeje ručně vyro-
beného zboží a potravin dosáhl rekord-
ní výše 136 138 Kč a podpořil projekty 

Papežského misijního díla dětí v diecézi 
Daru-Kiunga v Papui-Nové Guinei. Pro-
gram jarmarku v sobotu obohatila beseda 
s redaktorem Radia Proglas Filipem Brein-
dlem o misijní cestě na Papuu-Novou Gui-
neu, který tuto zemi navštívil s týmem pa-
pežských misií. V tentýž den se mohl každý 
připojit k 3. charitativnímu běhu pro vodu, 
jehož dobrovolné startovné, které bylo za-
počítáno do celkového výtěžku jarmarku, 
přineslo částku 4501 Kč. Běhu se zúčastni-
lo celkem 38 účastníků + 2 psi. 

POuť MISIJNíCh KluBEK 
v ČESKýCh BuDěJOvICíCh
l 1. prosince 2018, České Budějovice

Pouť Misijních klubek směřovala do srd-
ce českobudějovické diecéze. Malí i velcí 
poutníci putovali do katedrály, kde je při-
vítalo vyprávění o sv. Mikuláši a historii 
místa. 

Mši svatou celbroval P. Vojtěch Vágai 
a neopomněl připomenout misijní po-
slání každého z nás. Děti také obdaroval 
jablíčkem, znakem českobudějovické die-
cé ze pocházejícím právě z legendy o sv. 
Mikuláši. Zvláštní radostí byla přítomnost 
studentů diecézního kněžského semi-
náře, jehož studenti pocházejí z různých 
evropských zemí a v Čechách jsou tedy 
na misiích. Program pokračoval do odpo-
ledních hodin v klášteře na Piaristickém 
náměstí. 

JEDEN DáREK NAvíC® 
Jeden dárek navíc probíhá pravidelně 

v období adventu a Vánoc. Vybízí k tomu, 
abychom o tomto čase nezapomínali na 
strádající děti. V roce 2018 pomoc směřo-
vala do syrského Aleppa na nákup potra-
vinových balíčků pro děti a jejich rodiče. 
Dárci na něj věnovali 377 tisíc Kč.
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Zdroje naší finanční pomoci
V České republice pochází veškeré dary od malých i velkých dárců a z tradičních dob-

ročinných aktivit PMDD jako je Jeden dárek navíc, Misijní jarmark, Misijní koláč, Misijní 
štrúdlování a Pohled pro misie. Stále oblíbený je Misijní kalendář. Týdenní úspory dětí 
v rámci Misijního bonbónku mají velký výchovný význam. PMDD spolupracuje též s ře-
holními společenstvími, které se do jeho činnosti rády zapojují a podílejí se na formaci 
dětí a mládeže. V roce 2018 dosáhly přijaté dary výše 9989 tis. Kč.

PříSPěvKY NA PMDD 2018
(v tisících Kč)
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V roce 2018 jsme podpořili kvalitní 
a systematickou pomoc pro chudé a trpící 
děti v následujících zemích:

Afrika
JIžNí SúDáN
l Podpořili jsme 3300 dětí 
– Zajištění stravy pro děti v nedělní škole 
– Výživa a animace pro přesídlené děti 

KEňA
l Podpořili jsme 3778 dětí
– Pořízení školních uniforem, lékařská 

péče, podpora vzdělávání, výživa pro 
děti patřící mezi nejchudší 

– Výstavba jídelny a zajištění potravin 
pro děti trpící hladem  
a podvýživou 

– Nákup 20 invalidních vozíků a náklady 
na podpůrnou dětskou chirurgii 

– Nákup léků a potravin pro děti trpící 
chorobami z kontaminované vody 
a nemocemi způsobenými štípnutím 
hmyzu

MAlAWI
l Podpořili jsme 51 707 dětí 
– Rehabilitace dětí se zdravotním 

postižením – výdaje na výživu, léky, 
vybavení, osvětu a domácí návštěvy 

– Náklady na lékařskou péči, domácí péči 
a laboratorní služby a provoz terénní 
kliniky

– Pomoc osiřelým a chudým dětem – 
výdaje na hygienu, léky, uniformy, 
vzdělání, hračky...

– Renovace učeben – náklady na 
materiál a práci na obnově a údržbě 
několika učeben 

– Nákup stanů pro dětské misijní aktivity 
a 500 židlí

TANZANIE
l Podpořili jsme 70 199 dětí 
– Nákup biblí, modlitebních knih, 

katechismu a růženců pro děti
– Poskytování jídla, léčebných procedur, 

léků a oblečení pro potřebné
– Kuchyňské náčiní pro děti z PMDD – 

poskytování talířů, vidliček a lžící
– Provoz zdravotního střediska Iyunga 

zaměřeného na pomoc dětem 
a těhotným ženám

– Zdravotní péče o postižené děti – 
invalidní vozíky, chodítka, elektrické 
vozíky, léky, asistence
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uGANDA
l Podpořili jsme 18 558 dětí 
– Náklady na nákup, dopravu a instalaci 

20 solárních osvětlovacích systémů 
v 10 základních školách diecéze

– Náklady na nákup a instalací 
hromosvodů pro 10 škol 

– Výdaje na stravu, zdravotní péči, 
dopravu a školní pomůcky pro děti 
z dětského domova

– Podpora sirotků a zranitelných dětí – 
náklady na školné, školní potřeby 
a domácí potřeby

ZAMBIE
l Podpořili jsme 24 265 dětí 
– Zbudování dětského hřiště, modlitební 

jeskyně pro děti, organizace dětských 
shromáždění a animačních seminářů 
pro nově založenou farnost 

– Náklady na nákup knih a brožur pro 
formační programy 

– Pomoc a ochrana pro děti vystavené 
riziku onemocnění HIV, výdaje na 
potraviny a léky

– Výdaje na stravování, oblečení, školní 
a další základní potřeby pro tělesně 
postižené děti

– Péče o děti s tělesným postižením – 
výživa, rehabilitační materiály 
a speciální vzdělávací pomůcky

– Knihy a školní materiály, školné, 
doprava, oblečení a uniformy pro chudé 
děti a děti z nejvzdálenějších oblastí

– Poskytnutí 48 lůžek s matracemi 
pro dětské oddělení venkovského 
zdravotního střediska

– Poskytování doplňků stravy pro děti ve 
věku 1–5 let 

Asie
BANGlADéŠ
l Podpořili jsme 13 192 dětí
– Výpomoc se zajištěním jídla a výživy 

pro děti domorodců v 16 farnostech 
– Náklady na provoz a vzdělání dětí ve 

farních ubytovnách a nových farnostech 
– Podpora pro chudé sirotky a opuštěné 

děti – výdaje na stravování, zdravotní 
péči, školné, uniformy, oblečení, školní 
výlety, sport atd. 

– Péče a zdravotní služby pro postižené 
děti 

– Náklady na materiál a výstavbu tří 
učeben, 2 toalet a verandy
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SRí lANKA
l Podpořili jsme 1176 dětí 
– Výdaje na měsíční stipendium, 

oblečení, obuv, knihy, školní materiály 
a jízdné pro chudé děti

– Výdaje na nákup mléčných výrobků, 
léků, výdaje spojené s péčí o děti ve 
venkovských nemocnicích, vitamíny, 
cestování atd. 

– Výdaje na lékařskou péči, 
fyzioterapeutickou kliniku zajišťující 
podporu a péči chudým a nemocným 
dětem

– Péče o děti ze sirotčinců a dívky 
v dětském rozvojovém centru – strava, 
oblečení, léky, vzdělání, sport, volný 
čas, údržba domu, prádelna, plat 
pracovníků

FIlIPíNY
l Podpořili jsme 4231 dětí 
– Pobytové služby, zdravotní péče, výživa, 

duchovní pomoc, vzdělávání a sociální 
služby pro děti v dočasné ústavní péči

– Výdaje na dopravu, stravu, školní 
potřeby, uniformy, instruktážní 
materiály, vizuální pomůcky a školné 
pro farní vzdělávací centrum, které 
pomáhá chudým dětem

– Program základní zdravotní péče 
s výživou a vzděláváním dětí 
podvyživených a nemocných 
tuberkulózou

– Vzdělávací a rozvojové programy – 
školní potřeby, uniformy, školné, 
duchovní formace; zdravotní, výživový 
a ekologický program; lékařská 
podpora; doplňková výživa; zajištění 
hygieny pro nejchudší děti dané oblasti

– Náklady na realizaci výživového 
programu pro domorodé děti na 5 jídel 
týdně po dobu 44 týdnů 

PáKISTáN
l Podpořili jsme 2346 dětí 
– Poskytování školného, uniforem, 

učebnic a školních potřeb
– Podpora vzdělávání pro chudé 

děti – náklady na zajištění uniforem, 
knih, sešitů, sportu, lékařské pomoci, 
vánočních dárků apod. 

SýRIE
l Podpořili jsme 1130 dětí 
– Vzdělávací a výživové programy 
– Školní poplatky a generátory elektrické 

energie
– Podpora vzdělávání; metody výuky 

a didaktické nástroje pro katechetická 
centra, která jsou jediným útočištěm 
v oblastech zasažených občanskou 
válkou

– Letní dvoutýdenní tábory 
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Jižní Amerika
GuYANA
l Podpořili jsme 10 168 dětí
– Péče o děti z dětského domova/

sirotčince – výdaje na zdravotní péči, 
služby, školné, knihy, zásoby a mzdy 
zaměstnanců

– Zajištění provozu internátu – strava, 
zdravotní péče, údržba, doprava dětí 

– Pomoc dětem domorodých indiánů – 
výdaje na výživu, zdravotní péči, 
katechetický materiál, školní zdroje, 
dopravu a oblečení

– Formační tábory pro dívky –  
výdaje na stravu a cestovní výdaje  
pro křesťanskou formaci  
a evangelizaci dívek v devíti 
katolických komunitách

SuRINAM
l Podpořili jsme 240 dětí
– Zbudování dětského hřiště pro 

děti účastnící se hodin katechismu 
a křesťanských setkání

– Výdaje na vzdělávací, katechetické 
a víceúčelové formační programy pro 
děti ve věku 12–14 let

Oceánie
PAPuA-NOvá GuINEA
l Podpořili jsme 348 dětí
– Péče o děti infikované nebo postižené 

HIV / AIDS – výdaje na jídlo, lékařské 
prohlídky, podpora výživy, oblečení, 
školné, učebnice, hračky, doprava 
a základní potřeby pro sirotky

– Zajištění vody pro školu – náklady na 
materiál, dopravu a pracovní náklady 
na instalaci nádrže na vodu ve škole

SOuhRNNá ČíSlA

Celkový počet:  
zemí 14; diecézí 41;  
projektů 86; dětí 204 638

Celková finanční pomoc z ČR:
437 tis. USD

výŠE FINANČNí ČáSTKY ZASlANé DO DANé ZEMě NA PMDD
(v tisících USD, zaokrouhleno)
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Papežská misijní unie (PMU)
Misijní unie byla založena v r. 1916 bl. P. Paolem Mannou. V České republice exis-

tovala už před 2. světovou válkou. V roce 1951 komunistický režim však činnost PMD 
zakázal. Papežská misijní unie byla v České republice znovuobnovena roku 2011 a má 
povahu sdružení věřících. Členství vzniká na základě přihlášky a přijetí Národním ředi-
telem PMD. 

Cílem PMU je povzbuzovat misijní formaci a poskytovat pomoc všem, kteří jsou po-
voláni starat se o to, aby věřící byli naplněni misijním duchem i velkodušnou otevřeností 
pro misijní spolupráci. Ve velké míře závisí úspěch ostatních Děl na vitalitě Papežské mi-
sijní unie, která je „duší ostatních Papežských misijních děl“.

ČlENEM PMu MOhOu BýT
l kněží, řeholníci a řeholnice, kandidáti 

kněžského a řeholního života
l členové zasvěceného života 

a sekulárních institutů
l laici, kterým byla biskupem svěřena 

kanonická mise
l zástupci katolických spolků a hnutí, 

členové pastoračních a ekonomických 
rad a farností

ZávAZKY ČlENů PMu
l obětovat na misijní úmysl své 

modlitby, utrpení a oběti
l probouzet ve věřících zodpovědnost 

za misijní poslání církve
l používat misijní literaturu  

a materiály

DAlŠí ZávAZKY PRO KNěZE
l podle svých možností během 

pastorační práce připomínat věřícím 
jejich důležité a nezastupitelné místo 
v misijní spolupráci celosvětové církve, 
podporovat PMD ve farnostech

l jednou za rok odsloužit jednu mši 
svatou na misijní úmysl a darovat 
jedno mešní stipendium na projekty 
PMD

 Modlitba je pro misie  
vždy na prvním místě,  
vzápětí následuje  
i pomoc materiální. 
Pak se toto vše stává solidaritou, 
požehnáním a láskou. 
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Členské aktivity 
Členové PMD se mohou podílet na ná-

sledujících aktivitách:

MISIJNí KluB
Společenství přímých spolupracovní-

ků PMD, kteří jsou s misiemi propojeni 
denní modlitbou, aktivním zapojením do 
misijních aktivit a týdenním spořením na 
„Chléb pro misie“.

DáRCOvSTví
Dárci pravidelně podporují bohoslovce 

na misiích, chudé děti, sirotky a další po-
třebné.

Kromě dárců zasílají na PMD jednorázo-
vé dary i další jednotlivci a organizace.

MISIJNí KluBKO
Společenství dětí, které v rámci PMDD 

pomáhají potřebným v misiích, a to denní 
modlitbou, týdenním spořením „Misijního 
bonbónku“, který si odřeknou, a zapoje-
ním se do misijních aktivit. Pro členy Mi-
sijního klubka je připraven formační pro-
gram MOST.

MISIJNí RůžE
Modlitba jednoho desátku růžence 

denně za misie. Tajemství růžence mají 
lidé předepsané na kartičkách, které do-
stávají z Národní kanceláře PMD, nebo se 
celá společenství modlí živý růženec za 
misie podle svého zavedeného systému.

ADORACE PRO MISIE
Jedná se o pravidelnou duchovní pod-

poru misií prostřednictvím adorace. Ado-
race může být v tichu, doprovázená hud-
bou nebo četbou Písma svatého. Pokud 
se již při jiných příležitostech lidé adorací 
účastní, stačí, když přidávají úmysl na mi-
sie. V případě, že se do Adorace pro misie 
zapojuje společenství lidí, kontaktní osoby 
nahlašují údaje do centra PMD.
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Tradiční aktivity PMD
Skrze misijní aktivity PMD děti i dospělí 

rozvíjí svou tvořivost i fantazii a seznamují 
své okolí s tématem misií. Konkrétním vý-
stupem pak může být i finanční podpora 
misijní činnosti PMD.

POhlED PRO MISIE®
Děti malují na předtisky pohlednic ob-

rázky s velikonoční a vánoční tematikou, 
hotová dílka se vystaví např. v kostele 
a dospělí mohou věnovat finanční dary na 
projekty PMDD.

MISIJNí KOláČ®
l postní doba, případně i jindy

Děti pomáhají péct koláče, nabízejí je 
lidem v kostele a přitom prosí o dar na 
podporu chudých dětí v misiích v rámci 
projektů Díla dětí.

DEN PAPEžSKéhO  
MISIJNíhO DílA DěTí
l 1. červen nebo blízký vhodný den

Den PMDD se slaví v České republice 
každý první červen, jak potvrdila v říj-
nu 2005 Česká biskupská konference. 
Do této akce se zapojují farnosti a různé 
skupiny pracující s dětmi. Každoročně se 
tento den slaví v rámci celostátní Misijní 
pouti.

V roce 2018 proběhla Misijní pouť s pro-
gramem pro děti dne 26. května ve farnos-
ti Třebíč. 

MISIJNí JARMARK®
l celoroční aktivita

Dobrovolníci uspořádají přehlídku da-
rovaných nebo vyrobených věcí. Finanč-
ním darem přitom zájemci přispívají na 
misie.

SOuhRNNá ČíSlA

Do těchto aktivit bylo ke konci 
roku 2018 zaregistrováno 
4512 dospělých  
a ve 214 aktivních Misijních 
klubkách bylo přihlášeno 
2863 dětí. Kromě nich 
podporuje PMD dalších 
několik tisíc neevidovaných 
dobrodinců.

MISIJNí ŠTRúDlOváNí®
l velikonoční oktáv, případně i jindy

Rodiny, školy a jiná společenství na-
pečou štrúdly, které pak nabízejí formou 
agapé nebo hotových balíčků s prosbou 
o finanční pomoc. Tato aktivita podporuje 
nutriční projekty.

JEDEN DáREK NA víC®
l postní doba, advent

Tato aktivita motivuje k modlitební 
a finanční pomoci dětem v misiích. Děti 
mohou šetřit na dárek pro chudého ka-
maráda a o Vánocích nebo Velikonocích 
své úspory zabalit jako dárek a přinést 
k oltáři, případně pod stromeček nebo 
k jesličkám.
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Přehled nových misijních materiálů
l výroční zpráva PMD 2017: barevná 

brožura, 32 stran, grafy, statistiky, výrok 
auditora, projekty PMD.

l Misijní zpravodaj PMD č. 23: 36 stran, 
téma čísla: Misionáři a misie, barev-
ný informační bulletin určený členům 
PMD a zájemcům o misijní pomoc.

l Misijní zpravodaj PMD č. 24: 36 stran, 
téma čísla: Papežská misijní díla, barev-
ný informační bulletin určený členům 
PMD a zájemcům o misijní pomoc.

l Skládačka SPA: skládaný barevný le-
ták, ve kterém jsou ve zkratce shrnuté 
nejdůležitější informace o Papežském 
misijním díle sv. Petra apoštola. V letá-
ku je vložena složenka a přihláška do 
misijních aktivit.

l Náměty ke slavení Misijní neděle – 
Modlitba misijního růžence s dětmi/
Týdenní příprava na světový den mi-
sií: inspirativní příloha podzimního vy-
dání Misijního zpravodaje.

l látková taška: plátěná taška v přírod-
ní barvě s malou nášivkou missio, vhod-
ná k dalšímu dozdobení. 

l látkový pytlíček na růženec: plátěný 
pytlíček v přírodní barvě se stahovací 
šňůrkou a malou nášivkou missio, který 
lze dále dozdobit. 

l Filipínské rugby – hra o život: 42 min., 
dokumentární film režiséra Martina 
J. Rýznara přibližuje sociální situaci ro-
din a dětí na ulicích metropole. Snímek 
byl prezentován na veřejných projekcích 
s možností besedovat s tvůrci. 

l Missio interview: deset dílů 15–25 
minutových pořadů představujících 
témata spojená s PMD a světovými mi-
siemi. Hosty Kateřiny Rýznarové v roce 
2018 byli: Z. Czendlik, A. Lukeš, H. Kou-
kalová, L. Halbrštát, J. Rybář, A. Toman, 
T. Mlýnek, J. Prokeš a J. Štindl. 

l Časopis Duha – Tanzanie: misijní vy-
dání časopisu pro děti, tentokrát zamě-
řené na život v Tanzanii.

l Skládačka PMD: skládaný barevný le-
ták, ve kterém jsou ve zkratce shrnuté 
nejdůležitější informace o Papežských 
misijních dílech. V letáku je vložena slo-
ženka a přihláška do misijních aktivit.
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l Missio magazín: televizní pořad, který 
vysílá TV Noe pravidelně každý měsíc ve 
20.00 hodin. Přinášíme v něm aktuality 
papežských misií, nejnovější informace 
o misijních aktivitách a pozvánky na 
připravované akce. Součástí jsou také 
filmové dokumenty natočené v některé 
z českých farností či komunit a také ze 
zemí, kde z České republiky pomáháme. 

l Nástěnný kalendář Mexiko 2019: 
velkoformátové fotografie z návštěvy 
v této zemi, měsíční kalendárium.

Mešní intence
Dárce, který chce nechat odsloužit na svůj úmysl mši svatou a přitom smysluplně po-

moci kněžím v misiích, může věnovat mešní intence. Intence pro kněze v misiích obvykle 
znamená jediný zdroj příjmu, z něhož často podporují další potřebné, proto jsou Papež-
skými misijními díly předávány vždy do nejchudších oblastí.

V roce 2018 bylo shromážděno na mešní intence 1549 tis. Kč a byly vydány do těchto 
zemí: Mexiko, Srí Lanka, Bangladéš, Paraguay, Tanzanie, Uganda a Kongo. 

l Misijní kalendář 2019: kalendária, 
přehled členských aktivit na podporu 
misií, dvoutýdenní schéma, fotografie 
tentokrát dokumentují české misionáře 
v zahraničí, prostor pro poznámky.

l Kreslené misijní kalendáře: nápadi-
té kreslené kalendáře autora Tomáše 
Velzla, vydávané jako příprava pro děti 
na dobu postní, adventní a misijní říjen, 
obsahují úkoly a výzvy (nejen) pro děti 
na každý den. Kalendáře jsou nabízeny 
ke stažení v barevné a černobílé verzi.

l Příručka pro přípravu na Mimořádný 
misijní měsíc říjen 2019: 32 stran, pro 
každý měsíc přípravného roku je urče-
no jedno téma, které by mělo rezonovat 
celou církví. Každé z témat je rozpraco-
váno do čtyř okruhů: návrh biblického 
textu; životní svědectví význačného 
světce nebo misionáře-mučedníka; 
téma k zamyšlení a z něj vycházející 
modlitby; nabídka konkrétních misij-
ních aktivit podle zásad Papežských mi-
sijních  děl.



28VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2018

Finanční výroční zpráva PMD 2018
Příjmy Papežských misijních děl (PMD)

PMD ŠířENí víRY
(tis. Kč)

Brněnská diecéze 4 626

Českobudějovická diecéze 985

Královéhradecká diecéze  1 322

Litoměřická diecéze 443

Olomoucká arcidiecéze 4 954

Ostravsko-opavská diecéze 2 519

Plzeňská diecéze 373

Pražská arcidiecéze 1 362

Apoštolský exarchát 78

Drobní dárci 380

Přijaté dary celkem 17 042

PMD Sv. PETRA APOŠTOlA
(tis. Kč)

Podpora bohoslovců  
na misiích 4 793

Přijaté dary celkem 4 793

PMD DěTí
(tis. Kč)

Pomoc dětem v misiích 6 704

Misijní štrúdlování® 227

Pohled pro misie® 105

Jeden dárek navíc® 377

Misijní jarmark® 1 169

Podpora projektů pro děti v bídě –  
Misijní kalendář 476

Misijní koláč® 881

Misijní bonbónek  50

Přijaté dary celkem 9 989

PříJMY PMD CElKEM
(tis. Kč)

PMD šíření víry 17 042

PMD sv. Petra apoštola 4 793

PMD dětí 9 989

Dary celkem 31 824
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Rozvaha 
(k 31. 12. 2018 v tis. Kč)

AKTIvA

Dlouhodobý nehmotný majetek 139

Dlouhodobý hmotný majetek 2 281

Dlouhodobý finanční majetek 2 703

Oprávky k dlouhodobému majetku -1 278

Zásoby 46

Pohledávky 193

Krátkodobý finanční majetek 30 087

Jiná aktiva 7

Aktiva celkem 34 178

PASIvA

Jmění (Fondy PMD) 33 166

Dlouhodobé závazky 0

Krátkodobé závazky 1012

Jiná pasiva 0

Pasiva celkem 34 178

výkaz zisku a ztráty 
(k 31. 12. 2018 v tis. Kč)

NáKlADY 

Spotřeba materiálu 916

Opravy a udržování 45

Cestovné 138

Náklady na reprezentaci 10

Ostatní služby 1 299

Mzdové náklady 1 174

Zákonné sociální pojištění 392

Zákonné sociální náklady 5

Kurzové ztráty 14

Ostatní náklady 49

Odpisy dlouhodobého majetku 143

Náklady celkem 4 185

výNOSY 

Provozní dotace 78

Výnosové úroky 40

Kursové zisky 376

Zúčtování fondů 3 691

výnosy celkem 4 185

hospodářský výsledek 0

MEŠNí INTENCE MISIONářůM

  počet  tis. Kč

Počáteční stav  
k 1. 1. 1 663 485

Přijato 6 442 1 807

Odesláno  -2 582 -743

Konečný stav  
k 31. 12.  5 523 1 549
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Výrok auditora
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Přehled základních  
variabilních symbolů (VS):
Projekty PMD
Univerzální variabilní symbol:

VS 999  Papežská misijní díla (MISSIO)  
 = necháváte rozhodnutí na PMD

Nebo si vyberte z naší nabídky:

VS 10  Podpora základní světové  
 misijní činnosti církve
VS 30  Podpora bohoslovců v misiích
VS 40  Pomoc dětem v misiích
VS 321  Mešní intence misionářům

Tradiční akce PMD
VS 140  Pohled pro misie®
VS 141  Misijní štrúdlování®
VS 240  Jeden dárek navíc®
VS 640  Misijní jarmark®
VS 740  Podpora projektů pro děti 
 v bídě – Misijní kalendář
VS 840  Misijní koláč®
VS 888  Chléb pro misie
VS 940  Misijní bonbónek




